

中共中央政治局常务委员会召开会议 听取近期新冠疫情防控 工作情况汇报

中共中央政治局常务委员会2月16日召开会议,听取近期新冠疫情防控工作情况汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,3年多来,以习近平同志为核心的党中央始终坚持人民至上、生命至上,团结带领全党全国各族人民同心抗疫,因时因势优化调整防控政策措施,高效统筹疫情防控和经济社会发展,成功避免了致病力较强、致死率较高的病毒株的广泛流行,有效保护了人民群众生命安全和身体健康,为打赢疫情防控阻击战赢得了宝贵时间。2022年11月以来,我们围绕“保健康、防重症”,不断优化调整防控措施,较短时间内实现了疫情防控平

稳转段,2亿多人得到诊治,近80万重症患者得到有效救治,新冠死亡率保持在全球最低水平,取得疫情防控重大决定性胜利,创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹。实践证明,党中央对疫情形势的重大判断、对防控工作的重大决策、对防控策略的重大调整是完全正确的,措施是有力的,群众是认可的,成效是巨大的。

会议强调,当前全国疫情防控形势总体向好,平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段,但全球疫情仍在流行,病毒还在不断变异。各地区各部门要深入总结3年多来特别是最近一段时间的经验做法,抓实抓细新阶段疫情防控各项工作,坚决巩固住来之不易的重大成果。

会议要求,要认真贯彻落实党中央决策部署,压实“四方责任”,盯紧关键环节,做好风险人员管控,在已有工作基础上再推进再落实。要加强疫情监测和常态化预警能力建设,及时准确作出预警并采取必要的紧急防控措施。要根据病毒变异和疫苗保护情况,科学谋划下一阶段疫苗接种工作,促进老年人接种率持续提升。要抓好常态化分级分层分流医疗卫生体系建设,建强以公立医疗机构为主体的三级医疗卫生服务网络。要加强医疗物资生产保供,完善机制,切实解决好基层一线能力、药品、设备等方面的短板弱项。要统筹推进卫生健康领域科技攻关,积聚各方力量提升生命健康科技水平。 据新华社

推动经济全球化不断向前



本期课代表

江苏悦丰晶瓷科技有限公司销售部经理 唐传江:
世界好,中国才能好,中国好,世界才更好。
本期金句,一起来学习。

本期金句

开放是人类文明进步的重要动力,是世界繁荣发展的必由之路。当前,世界百年未有之大变局加速演进,世界经济复苏动力不足。我们要以开放纾发展之困、以开放汇合作之力、以开放聚创新之势、以开放谋共享之福,推动经济全球化不断向前,增强各国发展动能,让发展成果更多更公平惠及各国人民。
——习近平2022年11月4日在第五届中国国际进口博览会开幕式上发表的致辞

学习笔记

中国发展同世界发展相互交融、相互成就。作为外贸型企业,更应该顺应开放合作的时代潮流,抓住每一次对外交流的机会,展示新时代中国市场的独特魅力。

现代快报+记者 蔡梦莹 王益

出品 江苏省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心
制作 现代快报+

中央纪委印发意见 坚决整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题

中央纪委国家监委网站16日消息,中央纪委日前印发《关于开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治的意见》,要求各级纪检监察机关坚持严的基调、采取严的措施大力整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题。

意见强调,要着力纠治政策落实和工作推进中的形式主义、官僚

主义问题,坚决纠治有令不行、有禁不止,片面理解、野蛮操作,“翻烧饼”、换频道,以及为群众办事推诿扯皮、敷衍塞责等问题,切实推动为基层干部减负。同时,持续督促守住不发生规模性返贫底线,着力纠治返贫摸排走过场等问题。

意见强调,坚决惩治粮食安全、耕地保护等战略举措落实中的腐败

和作风问题。着力整治骗取套取、截留挪用惠农补贴资金,在工程建设中搞暗箱操作、权钱交易等问题。加强对村干部的监督管理,督促深化整治“村霸”,持续推动移风易俗。

意见还要求对乡村振兴领域问题线索进行“大起底”和“回头看”,对新增问题线索严查速办、动态清零。 据新华社



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
张名青
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

“轻微违法免罚”,宽严相济有温度

2月16日,现代快报记者了解到,南京市交通运输局制定并公布了46项轻微违法行为免罚高频事项清单,涉及道路运输、水上交通、港口、交通工程建设等多个领域。这一清单的公布,体现了人性化执法的理念,值得肯定。

对于此举,或许有人有这样的担心:会不会有损法律的刚性,会不会出现执法偏差?

其实,“免罚”不是随意“放过”,也不是睁只眼闭只眼,而是根据实际情况进行研判,继而加以某种“约束”,以起到解决问题的目的。

以出租汽车为例,出租汽车驾驶员没有按照要求使用标志牌、标

“轻微违法行为免罚”彰显了行政处罚宽严相济原则,令执法既有力度又有温度,受到公众欢迎

志灯、计价器,目前依新规将被处以二百元以上一千元以下罚款,而如今,驾驶员存在这类情况可以免罚,但必须同时满足3个条件,即:初次被发现、没有欺骗和误导乘客的故意、立即改正。

可见,“改正”是“起步价”,且这种免罚标准也是设有一定“门槛”的。正如有关部门所言,常见的违法行为“小表”,就不适用于免罚规定,因其主观上有欺骗乘客的故意,对这种行为发现一起查处一起。这就可以保证“免罚”的“法理坐标”不被随意挪动,

令执法既有力度又有温度。

轻微违法免罚新规的落实,可以令违法个体领受教训、更加敬畏法律。对“轻微违法行为免罚”机制而言,则有利于形成执法部门与行政相对人之间的良性互动。同时,通过诸多例证的托举,形成良好社会价值和反响。

“免罚”不是目的,充分发挥柔性监管方式的作用,引导促进市场主体、个体依法开展经营活动,共同营造和维护良好的市场秩序才是目的。

尤其在当前,积极释放交通运

输行业市场活力,为经济和民生作贡献,具有显著意义。

不独南京有此类轻微违法行为免罚“通道”存在,亦有多地采取了相关措施。例如,山西曾推出25条生态环境轻微违法行为可免罚的规定,黄山市公安局也曾公布第二批初次轻微违法行为免罚清单。凡此种种,皆彰显了行政处罚宽严相济原则,受到公众欢迎。

值得一提的是,2022年,河北省还曾出台生态环境轻微违法行为免罚办法。显然,以法规形式加以推动,为“轻微违法行为免罚”规范化、常态化打下良好基础,值得借鉴。

现代快报首席评论员 戴之深

我说

遏制乱象,让“网络探店”守好边界

近日,抖音生活服务发布行业首个“探店规范”,打击虚假宣传行为,并明确了商家和网络达人在探店合作过程中应遵守的行为规范和权利责任,此外推出了相关“撮合产品”保障探店规范的实施,维护消费者、商家、达人的权益。该规范和产品已在成都、南京等8个城市率先试点,经测试优化后将逐步推广至全国。(2月16日央广网)

近年来,网络探店风生水起,很多网友转身成为探店达人,以短视频的方式,发布就餐经历,或者是景

点游览经历,成了网友选择时的一种参考。随着其商业属性的凸显,逐渐演变为一个行业。达人探店方式丰富了消费场景,促进了灵活用工,有效解决了获客难题,也让消费者有了更多的消费选择,但令人忧虑的是,探店乱象也存在着。探店达人勒索吃霸王餐、给钱就夸不给钱就骂、虚假宣传等问题,让这个新兴行业在快速发展的同时也面临着很大争议。种种乱象阻碍了行业的健康发展,损害了商家和消费者利益,网络探店已经到了必须规范的时候了。

此前,也有网络平台对探店进行了规范探索。抖音生活服务出台的则是行业内首个《餐饮探店规范》,具有标志性意义。其推出了“自由探店”及“合作探店”两种模式,以此来保障双方权益。为了能更好地约束双方权责、服务与交付流程,多个场景的治理与判责能力也同步上线,为解决网络探店纠纷提供了依据。没有规矩不成方圆,加快建立行业新标准,明确探店边界,提升管理效率,是大势所趋。近年来,全国不少地方政府和职能部门,在关于促进消费、提振市场

的新规中提及,要鼓励餐饮等企业通过直播带货、探店引流等方式开展促消费活动,推动消费市场和经济复苏。而实践证明,网络探店确实是一个有效手段,但是只有推动网络探店规范发展,明确商家达人的权利和义务,它才能够不跑偏,从而在助力实体经济上发挥更大作用。

值得一提的是,某些场景下,探店乱象有违法之嫌。对于那些打着探店旗号违法乱纪的行为,政府部门的监管力量也可以适时介入。

广西 苑广阔